Příklady – teplotní stupnice, 1. termodynamický zákon

1. Při jaké teplotě ukazuje Fahrenheitova stupnice: a) dvakrát větší číselnou hodnotu než Celsiova, b) poloviční hodnotu oproti Celsiově.


ŘEŠENÍ: Při řešení obou částí úlohy použijeme převodní vztah mezi teplotou na Celsiově stupnici 
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 a Fahrenheitově stupnici 
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 Platí: 
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32

5

9

+

×

=

c

f

t

t


a) Na Fahrenheitově stupnici má být dvojnásobná teplota, než na Celsiově. Musí tedy platit vztah 
[image: image4.wmf].
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 Dosazením do převodního vztahu dostáváme:
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b)  Poloviční teplota znamená, že musí být splněn vztah 
[image: image6.wmf].
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 Dosazením do převodního vztahu pak obdržíme:
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Dvojnásobná hodnota nastane při teplotě 
[image: image8.wmf],
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 poloviční poté při hodnotě 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]
2. Nejvyšší zaznamenaná teplota v Údolí smrti (USA) byla 
[image: image11.wmf]F.
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 Kolik je to ve stupních Celsia?

ŘEŠENÍ: Stačí použít převodní vztah v minulé úlohy. Bude platit:
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Nejvyšší naměřená teplota v Údolí smrti je tedy 
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3. Při jaké teplotě 
[image: image14.wmf]f
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 se číselný údaj na Fahrenheitově stupnici shoduje s údajem na Celsiově stupnici?

ŘEŠENÍ: Opět jde o jednoduchou úlohu na převodní vztah mezi oběma teplotními stupnicemi. Dosazením vztahu 
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 dostáváme:
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Ke shodě obou stupnic dojde při teplotě 
[image: image17.wmf].
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Dále příklady 5 a 6 z http://www.realisticky.cz/ucebnice/02%20Fyzika%20S%C5%A0/02%20Molekulov%C3%A1%20fyzika%20a%20termika/02%20Vnit%C5%99n%C3%AD%20energie,%20pr%C3%A1ce,%20teplo/07%20Prvn%C3%AD%20termodynamick%C3%BD%20z%C3%A1kon.pdf 
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